

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



建设书香焦作
电话：17538216666
地址：焦作火车站北广场
丁字口西北角

总第13720期
今日12版

2022年6月 28 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号：CN41—0007
河南省一级报纸 焦作网：www.izrb.com 牡长：于爱军 总编辑：于静

紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程

——以习近平同志为核心的党中央关心香港发展纪实

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，始终关心着香港发展和香港同胞福祉，始终牵挂着香港长期繁荣稳定，作出一系列战略决策和重大部署，不断推进“一国两制”在香港成功实践，引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏阔篇章。

全文见今日本报A12版

“星光大道”绽放绚丽光彩 ——孟州市开展“五星”支部创建工作纪实

本报记者 李英俊 史文生
本报通讯员 李鸿运

“作为全国脱贫攻坚先进集体，今年我们源沟村党支部的目标是继续保持先进行列，争创‘五星’！”

“我们缑村党总支申报的是‘三星’，但是，我们有交通便利的区位优势、雄厚的产业基础和同心同力的党群干群关系，我们党总支要按照‘五星’的标准，拿出‘五星’的干劲，让缑村这个‘老先进’，绽放‘新光彩’！”在日前举行的“五星”支部创建村社干部大比武孟州市决赛上，

槐树乡源沟村党支部书记汤长军和河阳街道缑村党总支书记薛珍玲，一边隔空“较劲”，一边当众立下掷地有声的誓言。今年5月份以来，孟州市着力把握“五星”支部创建的关键环节，明确工作责任，充分调动党组织和党员的核心驱动作用，全市上下掀起了创“星”争优热潮，各乡镇党委和村（社区）党支部呈千帆竞发、百舸争流之势。书记抓、抓书记，开展“五星”支部创建，孟州市首先抓的是“关键少数”。为此，该市召开市委常委会专题研究创建工作，焦作市人大常委会副主任、孟州市委书记卢和平带头到联系点大

定街道段西村调研指导，31名县级干部分头到联系支部，帮助谋划定策。11个乡镇（街道）党工委书记对所辖村（社区）逐个过筛，“一对一”研判村情，“手把手”指导制订创建计划，形成“创建说明书”。38个直接负责的市直单位党委（党组）书记对照方案要求，细化工作举措，明确任务目标，全力做好人、财、物等资源的下沉调度。289个村（社区）党组织书记在充分吃透上级精神的基础上，组织召开党小组会、党员会、群众代表会，广泛听取意见，并按照立足实际申报、提高标准创建的原则，交“两委”会研究，确定了

上报本村（社区）的创星“靶向”。

“创建‘五星’支部，不仅仅理解成争创某一项荣誉，这是一项系统性工程，是加强基层组织建设，实现党建引领乡村振兴、强化基层治理的有效抓手。”孟州市委副书记、河阳街道党工委书记杜鹏说。同时，他也向孟州市委主动请缨，表示河阳街道要代表孟州，争创“五星”乡镇党委。

着眼长远，将创建工作与乡

镇党委书记任期挂钩，是孟州市“五星”支部创建的一个显著特色。该市要求各乡镇党委书记在2022年创建规划的基础上，根据辖区特色和资源禀赋，谋划制订三年创建规划，力争用三年时间，消除“一星”“二星”支部和软弱涣散村，实现支部工作全面过硬，基层治理能力与水平迈上一个新台阶。

明责任、抓落实，开展“五星”支部创建，（下转A02版①）



市人大常委会召开党组（扩大）会议

本报讯（记者杜玲）昨日上午，市人大常委会党组书记、主任王建修主持召开市人大常委会党组（扩大）会议，传达学习近期中央深改委会议、习近平总书记主持金砖国家领导人会晤时的重要讲话和省、市近期重要会议和讲话精神，听取讨论关于我市太极拳高质量发展情况的调研报告，分别听取六个调研组关于对贯彻落实省委人大工作会议精神、落实疫情常态化防控期间佩

戴口罩和使用场所码的决定贯彻执行情况、民生实事项目监督貫彻落实情况及优化营商环境征求意见建议四项综合性调研情况汇报，通报7月份常委会重点工作安排，研究近期工作。市人大常委会党组成员葛探宇，副主任许竹英、李平启、韩明华、谢如臣，秘书长张维兴出席会议。

王建修指出，习近平总书记在主持金砖国家领导人会晤时的重要讲话，为开启金砖合作新征程、落实疫情常态化防控期间佩

戴口罩和使用场所码的决定贯彻执行情况、民生实事项目监督貫彻落实情况及优化营商环境征求意见建议四项综合性调研情况汇报，展示了中国主张，提出了中国方案。省、市一系列重要讲话、会议，就稳增长经济运行、推进重点工作建设、应对特大洪涝灾害等重点工作进行研究部署。我们要学深悟透，抓好贯彻落实。

关于近期重点工作，王建修要求，要精心组织市十三届人大常委会第四十二次会议，高标准做好每个环节筹备工作，确保会议圆满顺利召开；（下转A02版②）

市政协召开主席会议

本报讯（记者徐金华 实习生王津）6月27日下午，受市政协主席杨娅辉委托，市政协副主席刘秋香主持召开市政协主席会议，传达学习中央和省、市重要会议精神。市政协副主席陈湘、杨世民、买万国和秘书长田晋源参加会议。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第二十六次会议精神，指出习近平总书记在会上的

重要讲话，为做好构建数据基础制度、行政区划工作提供了根本遵循，要求深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉贯彻落实到政协工作实践中。

会议集中学习《中国共产党政治协商工作条例》，强调要按照党中央和省委、省政协党组决策部署要求，先学一步，深学一层，认真学习领会，切实把握政协性质定位，充分发挥专门协商

机构作用，带头学习好、宣传好、践行好《条例》精神，确保政治方向正确，提升协商议政效能。

会议传达学习了全省、全市防汛视频调度会精神，指出当前进入汛期，防汛工作形势严峻，要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，全面落实省、市部署要求。（下转A02版③）

产业转型有新天
从四连冠到零差错
赵存献：至今犹记军队情
李俊昌：扛起党媒担当

▶▶▶更多报道详见今日本报A03版

庆祝焦作日报创刊65周年特别策划
我的城市我的报·寻找金牌读者

《山阳城》副刊是她文学梦开始的地方
——记北京市作家协会副主席、老舍文学院专业作家乔叶

▶▶▶详见今日本报A02版

“坚定两个依靠 闯出焦作新路”系列述评之一

坚定不移推进高质量党建

□文 响

站区龙翔街道十二会村，曾擎举这片土地的红色火炬，以星星之火，点亮红色焦作。

2021年7月6日，甫一到任的市委书记葛巧红，市委副书记、市长李亦博来到这里，追忆峥嵘岁月，缅怀革命先烈，砥砺奋斗精神，与同志们一道重温入党誓词。

调研十二会，深意不止在十二会。正如所有党员对南湖红船的精神瞻仰，十二会之于焦作，亦是让每一位焦作党员念念不忘的“我心归处”。

站在十二会山岭之间，葛巧红强调，要充分认识“江山就是人民、人民就是江山”的深刻内涵，讲好红色故事、用活红色资源、传承红色基因、赓续精神血脉，从党史中汲取营养和智慧，把宝贵的精神财富转化为对党的无比忠诚，转化为高质量发展的磅礴伟力，转化为为民谋幸福的不竭动力，转化为干事创业的强大活力。

以史为鉴，面向未来。

一曲由高质量党建引领的“红色交响”，自此从焦作的“初心之地”，铿然奏响。山雄有脊，房固因梁。有着深厚红色历史根脉的焦作一旦奏响高质量党建的“红色交响”，便是

培根铸魂、先锋堡垒、骨干锻造、作风淬炼、凝心聚力“五大乐章”的激越雄壮。

培根铸魂乐章里的红色音符，就是要通过强化理论武装、突出关键少数、注重学用结合、凝聚思想共识，坚定政治方向。

先锋堡垒乐章里的红色音符，就是要强攻克难攻坚的战斗堡垒，锻造乡村振兴的领导核心，激活社会治理的动力引擎，汇聚高质量发展的先锋力量。

骨干锻造乐章里的红色音符，就是要树牢用人导向的“硬杠杠”，建强领导力，用好考核评价的“指挥棒”。

作风淬炼乐章里的红色音符，就是要持续纠治“四风”，狠抓工作落实，传承优良作风，激励担当作为。在“守规矩、懂业务、真落实”活动的进一步深化中，推动作风建设常态长效。

凝心聚力乐章里的红色音符，就是要保持反腐高压态势，完善监督体系，厚植廉洁文化，涵养政治生态，在全面从严治党的进程中，努力打造一个风清气正的“廉洁焦作”。

而以党建引领、精细服务、平安创建、文化共建、宜居宜业、民呼必应为核

交响和鸣共振，让每一个红色音符，都跳动着别具一格的怀川力量。

习近平总书记曾反复强调，领导干部既要政治过硬，也要本领高强。而这样的怀川力量，正是政治过硬之力，本领高强之力，这样的力量恰似金声玉振，让红色交响愈加激扬。

在焦作，高质量党建红色交响的演奏之源，来自于关键少数身先士卒的引领力量。“关键少数”的示范引领，凸显着在拉高标杆中争先进位的魄力，凸显着在加压奋进中开创新局的胆识，凸显着“1353”总体发展新思路的谋划，凸显着郑洛双圈融合的战略视野。尤其是

面对历史罕见的暴雨汛情，市委常委会班子带领全市各级党员干部第一时间出现在最险处、最难处、最要处，以先锋榜样之力，率领6.5万名党员干部走上抗洪抢险第一线，成功应对了8轮较为集中的强降雨，累计紧急转移安置群众16.1万人，为人民群众的生命财产安全，提供了坚强而温暖的红色保障。

一个支部就是一座堡垒，一个堡垒就有一个亮点。

在焦作，高质量党建红色交响的演奏之源，来自于凝聚强大合力的基层堡垒。在党建引领下，集文体娱乐、矛盾调解、志愿服务、民主恳谈、村民说事为

一体的1218个党建综合体，被誉为“党建CBD”，激活了群众参与基层治理的一池春水，区域一盘棋、治理一张网、服务全落实的基层治理体系得以构建。

而一季度进行一次的党建观摩，也促使焦作基层党建与廉政教育结合起来，与基层治理结合起来，与发展经济结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

与基层治理结合起来，与经济发展结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

与基层治理结合起来，与经济发展结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

与基层治理结合起来，与经济发展结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

与基层治理结合起来，与经济发展结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

与基层治理结合起来，与经济发展结合起来，美起来、活起来、亮起来。尤其是正在开展的“五星”支部创建工作，村（社区）党支部书记“大比武”，登台亮相说家乡、团队辩论比思路、民情地图比作风、畅想目标话未来，让基层党建，始

部，成为企业里一道靓丽的红色风景。

在焦作，高质量党建红色交响的演奏之源，还来自于筑“巢”引“凤”的招才引智，来自于“入户访民情、我来办实事”的民生温度，来自于“支部联支部、党员进社区”的心手相牵，来自于“焦作党建e家”云平台的智慧管理，来自于治党必严必实的政治生态，来自于聚民心、育新人、兴文化、展形象，以文化人的精神力量和榜样力量。

李世江、张冬香、周文政……“两优一先”的焦作楷模，将高质量党建绽放的无限忠诚与独特魅力，从太行南麓的小山城，带到了雄伟壮丽的人民大会堂。

人民大会堂闪耀的焦作楷模之光，发端于太行，发端于这个城市的精神脊梁。

盛夏大井，骄阳铸造灵魂。

挺起“特别能战斗”精神脊梁的古老煤矿，如今成为焦作人民的红色精神之炬，用闪亮的历史之光，指引城市未来的方向。一队又一队佩戴党员徽章的党员干部，在深邃的矿道和古老的煤矿遗存中，寻找焦作新时代精神特质的源头星火。

星火连接历史，星火照耀当下，星火也点亮未来。

始终在抓总抓重抓牢要上下功夫、始终以党建“第一责任”引领的焦作，基层党组织必然更加坚强，干部队伍必然更加有力，党内政治生活必然更加规范，党的政治纪律和政治规矩必然更加严明。

无论是十二会的初心之地，还是西大井的精神之源，都将在高质量党建的辉映中，唱出“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的最美交响。

未来可期，美景无限！

千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。
透视中站区经济稳中有进精彩答卷
高效统筹 疫情防控和工业生产两手抓两手硬

本报记者 杨丽娜
本报通讯员 杨帆

千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。
今年年初以来，中站区坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，持续发扬“特别能战斗”焦作精神和“特别敢创新、特别重落实”焦作新风，紧抓大事要事，攻坚难点堵点，经济运行呈现出稳中有进、质效提升的良好态势。

请看：1月至5月，中站区一般公共预算收入完成5.13亿元，同比增长26.5%，税比达到96.1%，收入增速和税比均居全市第一位；社会消费品零售总额同比增长1.1%，居全市第一位；外贸进出口总额完成35.4亿元，同比增长46.8%，总量居全市第一位；规模以上工业增加值同比增长8.4%左右，固定资产投资同比增长14.7%，均居全市第三位。

面对疫情影响的复杂局面，中站区研究制定了《中站区安全生产疫情防控企业主体责任“十严格”》办法，配套实施了《中站区疫情防控期间支持企业发展“十服务”》《中站区疫情期间支持重点项目建设“十到位”》措施，保障了疫情防控期间重点企业（项目）不停工、不停产，用严格落实防疫措施保障企业生产经营。

在全国稳住经济大盘会议后，该区迅速行动，成立了常态化疫情防控下经济运行调度机制指挥部。（下转A11版）

市人大常委会召开第八十七次主任会议

本报讯（记者杜玲）昨日上午，市人大常委会主任王建修主持召开市十三届人大常委会第八十七次主任会议，研究决定了市十三届人大常委会第四十二次会议事项、关于听取和审议《焦作市文明行为促进条例（草案）》、关于听取和审议市人民政府关于2021年灾后重建和2022年汛前准备工作情况的报告。（下转A02版④）

关注油气上涨·关心百姓出行

合理调整运价 把握整体平衡

▶▶▶详见今日本报A02版

办好中国的事情，关键在党。

党的十九大报告首次提出“不断提高党的建设质量”，这是我们党在管党治党的政治宣言。

怀川大地，高质量党建的政治宣言，春风化雨入民心，迸发出高质量发展的红色力量。

焦作市第十二次党代会上，市委书记葛巧红言语铿锵：以高质量党建引领高质量发展、高能级文旅、高品质生活、高水平治理。

一高带四高，谱写新篇章。

一个党员就是一面旗帜。猎猎红旗，风展如画的焦作，正在“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的新风涤荡下，涌动出春风杨柳万千条的盎然春意，澎湃起风正一帆悬的前行热望。

一路前行，初心不忘。

秀水泱泱的南湖，小小红船闪耀照亮中国的初心之光。

绿意盎然的太行，“焦作西柏坡”中